
International Week of Social Work in Groningen - 20. 4. - 24. 4. 2026 

Jako studentky sociální práce jsme se zúčastnily programu International Week of Social Work, 

který se konal v nizozemském Groningenu ve dnech 20.–24. 4. 2026. Tématem letošního týdne 

bylo „How can Social Workers better and more effectively make 

use of the clients’ social networks and voluntary initiatives in the 

field of youth and healthcare“. Celý program se tedy zaměřoval 

hlavně na to, jak mohou sociální pracovníci lépe využívat sociální 

sítě klientů, dobrovolnické iniciativy a komunitní zdroje, 

především v práci s mládeží a ve zdravotní péči. 

Asi týden před odjezdem nás organizátoři rozdělili do 

mezinárodních skupin. Být každá v jiné skupině pro nás ze začátku 

bylo trochu náročné, ale nakonec to bylo určitě přínosné - byly 

jsme více motivované komunikovat s ostatními studenty a 

poznávat, jak sociální práci vnímají lidé z jiných zemí. 

Do Groningenu jsme cestovaly autobusem společnosti FlixBus. 

Cesta trvala přibližně 14 hodin. Cestou tam jsme přestupovaly v 

Berlíně a při zpáteční cestě v Hamburku. Ubytování jsme si 

zařizovaly asi dva měsíce předem a nakonec jsme vybraly cenově 

nejdostupnější variantu - Bud Gett Hostels. Hostel se nacházel přímo v centru města (to 

doporučujeme prozkoumat, je krásné) a hned vedle byl potravinový obchod Albert Heijn, což 

se nám během pobytu hodilo. 

V pondělí ráno jsme se na univerzitě zaregistrovaly, dostaly jmenovky a poukazy na obědy. 

Poté proběhlo oficiální zahájení programu a online 

propojení s dalšími univerzitami. Následoval společný oběd 

formou bufetu. Následně každá univerzita prezentovala 

svou školu a zemi, ze které přichází. Během prvního dne 

jsme se seznamovaly s ostatními studenty a absolvovaly 

prohlídku kampusu, během které nám studenti z tamní 

univerzity ukázali velký areál i další fakulty. Každé 

dopoledne jsme se účastnily různých workshopů. Velmi 

zajímavý byl například workshop o komunitní práci na 

Slovensku, kde nám profesor Kozubík představil svůj 

výzkum romských osad. 



Obědy jsme měly částečně hrazené a navštívily jsme například food court v kampusu, kantýnu 

na fakultě, Eeterie de Globe (nezisková restaurace, která nabízí pracovní praxi lidem v různých 

životních situacích) nebo Paviljoen’t Groene Hart (zde lidé také získávají pracovní zkušenosti 

a pořádají se zde různé akce pro rodiny s dětmi - v blízkosti je mini zoo a dětské hřiště, takže 

se zde propojuje vzdělávání s volnočasovými aktivitami). 

Odpoledne byla věnovaná terénním návštěvám, tzv. field visits. 

Navštívily jsme například organizaci WIJS 

Groningen, kde studenti pomáhají 

obyvatelům s různými problémy, třeba s 

finančními a praktickými záležitostmi. 

Sociální pracovník v této organizaci pracuje 

přímo s obyvateli konkrétní čtvrti, propojuje 

je s potřebnými službami a zjišťuje, co lidé 

potřebují nebo co by chtěli ve svém okolí 

změnit. Studentky si pro nás připravily i 

praktické úkoly. Součástí návštěvy bylo 

také seznámení s komunitními zahrádkami, 

o které se starají dobrovolníci. Vypěstovaná 

úroda se potom využívá v bistru, kde se 

připravují jídla za dostupnou cenu. Dále jsme navštívily organizaci 

PEERS, která funguje podobně jako nízkoprahové zařízení pro děti a mladistvé. Na univerzitě 

jsme se zúčastnily také přednášky organizace Het Overweeghuis Groningen. Jedná se o dům 

pro ženy, které se nacházejí v náročné životní situaci, 

například pracují v prostituci nebo jsou oběťmi 

sexuálního vykořisťování. Během přednášky nám byl 

představen také terapeutický pes, se kterým jsme si 

mohly vyzkoušet několik aktivit. 

V pátek jsme v rámci závěrečného programu společně 

s přidělenou skupinou prezentovali, co jsme se během 

týdne naučili a jaké poznatky si z programu odnášíme. 

Certifikáty o účasti nám byly později zaslány v digitální 

podobě. 

Jelikož jsme už obě v minulosti Erasmus využily, tušily 

jsme, do čeho jdeme. Nizozemsko jsme ale ani jedna 

doposud nenavštívily a moc se nám líbilo. Příroda, 

architektura, šetrnost k životnímu prostředí, ale zároveň i 

univerzita, program a laskavost a vstřícnost pořadatelů. 

Za tuto příležitost děkujeme! 

 

Přikládáme naše e-maily pro případné dotazy:) 

Jana Maděryčová – janamaderycova@seznam.cz 

Michaela Pavlíková – michaelapavlikova4@seznam.cz  
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